

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

Pravni fakultet / Pravne nauke / ISTORIJA PRAVA

Naziv predmeta:	ISTORIJA PRAVA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
2053	Obavezan	1	8	4+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	Pravne nauke			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Predmet ima za cilj osposobljavanje studenta da razumije osnovne kategorije i pojmove istorijskog razvoja države i prava			
Ishodi učenja	<p>Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: definiše državne i pravne sisteme koji su karakteristični za pojedina istorijska razdoblja i izdvoji i kritički vrednuje činioce koji su uticali i oblikovali državne i pravne sisteme od njihove pojave do modernog doba; prepozna uzroke, posljedice i važnost određenih istorijskih događaja i procesa u razvoju države i prava i objasni istorijsku, društvenu, državnu i ideološku bit određene države i prava; identifikuje neke ključne razvojne linije kroz duža vremenska razdoblja za pojedine pravne i državne institute; zaključi da su savremeni pravni i državni sistemi rezultat ponekad dugotrajnog istorijskog razvoja, i kako je, čak i u današnje pragmatično vrijeme, na tim temeljima potrebno nadograđivati znanje iz pozitivnog prava; uvidi sličnosti i razlike pravnih i državnih modela i dinamiku njihovih promjena kroz istoriju i ocijeni ulogu pravne nauke na oblikovanje pravnih pravila, pravnih grana i pravnih sistema; uvidi važnost pojedinih pravnih pravila, pravnih instituta i istorijskih događaja u iznalaženju najprikladnijih rješenja današnjice.</p>			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Ljiljana Jokić			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, seminarski radovi, debate, kolokvijumi			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvodno predavanje, predmet, značaj, metod i istorijskii izvori			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Periodizacija istorije, prvobitna zajednica, brak, porodica i religije			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Društvena organizacija i struktura, vremensko trajanje robovlasništva, istočne despotije.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Egipatska i vavilonska društva, građansko i krivično pravo.			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Antičke države.			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	I kolokvijum			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Akademska nedelja (slobodna)			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Vremensko trajanje i opšta obilježja feudalizma, feud - feudalna hijerarhija.			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Franačko pravo, izvori i grane, Vizantija i vizantijsko pravo			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Arapski kalifat i šerijetsko pravo, feudalizam, izvori srednjovjekovnog prava.			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	II kolokvijum			
XI nedjelja, vježbe				

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

XII nedjelja, pred.	Dukljansko – zetski period, srednjovjekovno pravo u Zeti					
XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	Crnogorci pod turskom vlašću, stvaranje države, Petar II					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Crna Gora za vrijeme Knjaza Danila, Crna Gora za vrijeme Knjaza Nikole					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Opšti imovinski zakonik, Ustav Crne Gore iz 1905.					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta	Nedjeljno 8 kredita x 40/30 = 10 sati i 40 minuta Struktura: 4 sati predavanja 1 sati vježbi 5 sati i 40 minuta individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (10 sati i 40 minuta) x 16 = 170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (10 sati i 40 minuta) = 21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30 = 240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava) + 21 sati i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
8 kredita x 40/30=10 sati i 40 minuta 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 5 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30=240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 48 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20 minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, učestvuju u debatama i rade oba kolokvijuma.					
Konsultacije						
Literatura	Opšta teorija države i prava: Prof. Dr Ljiljana Jokić Državno pravna istorija Crne Gore: Prof. Dr Ljiljana Jokić Državno pravna istorija naroda Jugoslavije: Grupa autora					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	- Dva kolokvijuma sa po 20 poena (ukupno 40) - Isticanje u toku predavanja i učešće u debatama 5 poena - Seminarski rad sa 5 poena - Završni ispit sa 50 poena - Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 51 poen					
Posebne naznake za predmet	Nema					
Napomena	Nema					
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena